

## Processen omkring vedtægtsændringerne

Jeg vil gerne bruge 5 minutter af denne forsamlings tid, da der efter sidste HB-møde i marts, var en klar misforståelse omkring vedtægtsændringerne, som ingen kan være tjent med. Jeg påtager mig skylden for den dårlige kommunikation i forbindelse med ændring af vedtægterne, og vil gerne forklare processen op til og hvor vi står nu.

Lad det være sagt med det samme – vi har aldrig villet, og vil ikke nedlægge bydelene. Det vi rigtig gerne vil, er bydele med gang i den, med ansvar for fremdrift, engagement og højt aktivitetsniveau.

1. FU-møde december 2013 – hovedkassereren melder, at hun højst sandsynligt udtræder i starten af det nye år og dette sætter gang i vedtægtsændringerne, da der fremlægges forslag om at nedlægge hovedkassere-rollen og tilføje en ekstra næstformand.
2. FU-januar 2014 – hovedkassereren melder, at hun trækker sig fra posten.
3. FU-Februar 2014 - på et FU heldagsmøde sætter vi os sammen og gennemgår vedtægterne, som har nogle udfordringer omkring hvordan tingene faktisk fungerer i hverdagen og med henblik på at få stillet et forslag til ændring af hovedkassererollen.
4. Da vi kommer til bydelene, lægger vi hovederne i blød og leger en tankeleg. Hvad vil der ske, hvis vi nedlægger dem og omvendt, hvad skal der til for at få mere gang i dem? Tale om nedlægning af bydelene kommer blandt andet på bordet pga. de mange tilbagemeldinger fra siddende bydelsformænd. Denne diskussion, hvor FU ikke er enige, fører bl.a. til rigtig mange spørgsmål –  
Hvor skal der så opstilles folketingskandidater?  
Hvad skal der så til for at få mere aktivitet ud i bydelene?  
Hvad skal der til for at undgå at de går i stå?  
Hvordan kan vi understøtte en "død" bydel?  
Her kommer dialogmøderne på banen. Vi beslutter at invitere, via bydelsformændene, forhenværende og fremtidige bestyrelser til et dialogmøde i løbet af februar. Det er 6 i alt, som vi gerne tager, da vi mener det er vigtigt at få idéer og inputs. Hvad er det vi ikke ved. Hvad sker der egentligt i Brønshøj i forhold til i Indre By? Vil inputs fra dialogmøderne have nogen direkte effekt på nuværende vedtægter? Det ved vi ikke, det ved bydelene. Kan vedtægtsændringer være med til at understøtte yderligere ansvar og aktivitet i bydelene eller ej? Vi taler formål, gode idéer og udfordringer med bydelene.  
Resultatet af disse møder er foreløbig, at vi har oprettet en lukket Facebook-gruppe for alle bydels-og kommuneformænd og næstformænd samt for ledelsen. Denne skal bl.a. være med til at sikre en bedre vidensdeling.
5. HB- Januar 2014 – rygter om, at vi vil nedlægge bydelene. Disse bliver afbekræftet af ledelsen. HB januar 2014 – fremsættelse af deadlines for vedtægtsændringer
6. HB- Februar 2014 – nedsættelse af vedtægtsudvalg – heftigt debat om vedtægtsændringer kontra nedlæggelse af bydelene. Igen bliver disse rygter afbekræftet.
7. Marts FU-møde - på opfordring af baglandet, inviterer vi til to dialogmøder med alle medlemmer henholdsvis i marts og april for at kickstarte processen om bydelenes fremtid.
8. Sideløbende med dette, udsender Søren sit forslag til vedtægtsudvalget (ikke enighed i FU om ordlyden) og vedtægtsudvalget arbejder med at komme frem til et forslag, der kan præsenteres marts HB-mødet. Dette udsendes nu til ændringsforslag frem til generalforsamlingen d. 26/4.
9. Vedtægtsudvalget indstiller til at vi IKKE rører ved bydelsparagraffen, kun redaktionelle ændringer og starter en debat på årsmødet d. 24/5, der kan føre til en god og gennemtænkt løsning for bydelene og for foreningen som helhed i fremtiden. En idé formandskabet og FU fuldt og helhjertet bakker op om.